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نام و نام خانوادگی

در نمودار زیر، جمعیت کدام یک از کشورهای زیر بیشتر است؟1

عربستان (1

پاکستان (2

افغانستان (3

کویت (4

اگر تراکم کشور ایران حدود 46 نفر در کیلومترمربع باشد، بر اساس نقشۀ زیر، مساحت ایران چند میلیون کیلومترمربع است؟2

(1

(2

(3

(4

۲/۳۶

۱/۶۳

۲۶/۳

۱۶/۳

در جامعه ای که نرخ رشد جمعیت آن منفی است، لزوماً نسبت تعداد سالمندان به کلّ افراد جامعه رو به ............ است. مسئولیت3

سرشماری را در ایران، ............ بر عهده دارد.

کاهش، مرکز آمار ایران (2 افزایش، مرکز آمار ایران (1

کاهش، وزارت ارتباطات (4 افزایش، وزارت ارتباطات (3

تپه های سیلک و حسن لو، به ترتیب در کدام سرزمین های ایران واقع است؟4

زابل سیستان و بلوچستان، نقدۀ آذربایجان غربی (2 کاشان، نقدۀ آذربایجان غربی (1

زابل سیستان و بلوچستان، نیشابور خراسان (4 کاشان، نیشابور خراسان (3
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دربارۀ ایلامی ها و تمدن ایشان، کدام عبارت نادرست است؟5

معبد چغازنبیل از ایشان باقی مانده است. (1

حدود سه هزار سال در نزدیکی شوش زندگی کرده اند. (2

همگی خدای یکتا را پرستش می کردند. (3

با هنر سفال سازی آشنا بوده اند. (4

کدام گزینه ترتیب مراحل زندگی بشر نخستین را، از غارنشینی تا ساخت شهرهای پیشرفته، به درستی بیان کرده است؟6

غارنشینی، کشاورزی، مهارت در کارهای تخصصی، داد و ستد، پیشرفت در ساخت شهرها (1

غارنشینی، مهارت در کارهای تخصصی، دادوستد، کشاورزی، پیشرفت در ساخت شهرها (2

غارنشینی، مهارت در کارهای تخصصی، کشاورزی، دادوستد، پیشرفت در ساخت شهرها (3

غارنشینی، دادوستد، کشاورزی، مهارت در کارهای تخصصی، پیشرفت در ساخت شهرها (4

به ترتیب شهر سوخته، تمدنی در نزدیکی ............ بوده است و نوشته هایی که از معبد چغازنبیل یافت شده است، به خط7

............ بوده است.

غار دوشۀ لرستان، پهلوی (2 زابل سیستان و بلوچستان، پهلوی (1

زابل سیستان و بلوچستان، ایلامی (4 غار دوشۀ لرستان، ایلامی (3

متن زیر را کدام گزینه به درستی کامل می کند؟8

"در کشور ما در جلگه ها و اطراف رودها و برخی کوهپایه ها خاک هایی وجود دارد که ............ و به همین جهت برای کشاورزی

مناسب است. خاک برخی مناطق مرکزی، شرقی یا جنوبی کشور به علت ............، برای کشاورزی مناسب نیست."

از مواد آلی و معدنی خالی است / نبود نمک یا آهک در خاک (1

مواد آلی و معدنی مناسب دارند / نبود نمک یا آهک در خاک (2

از مواد آلی و معدنی خالی است / وجود نمک یا آهک در خاک (3

مواد آلی و معدنی مناسب دارند / وجود نمک یا آهک در خاک (4

کدام رود از رودهای مرزی ایران است؟9

سفیدرود (2 هراز (1

ارس (4 کرخه (3

کدام عبارت نادرست است؟10

خاک، لایۀ نازکی از پوستۀ زمین است که طی زمان های طولانی باتوجّه به عوامل مختلفی تشکیل می شود. (1

خاک برخی مناطق مرکزی ایران به علّت وجود نمک یا آهک، برای کشاورزی مناسب نیست. (2

باید پی درپی در خاک محصول کشت شود تا قوی بماند. خاک در غیر این صورت، از بین می رود. (3

قطع درختان و کندن بوته ها باعث می شود باد و باران خاک را به  راحتی بشویند. (4
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رود های اترک و ارس، به ترتیب در مرز بین ایران و کدام کشورها جاری هستند؟11

عراق، ترکیه (2 ترکمنستان، ارمنستان (1

ارمنستان، ترکمنستان (4 ترکیه، عراق (3

میزان مصرف آب در ایران در طی زمان و با افزایش جمعیت، ............ یافته است. مصرف سرانۀ آب به طور متوسّط در ایران، تا12

چیزی در حدود ............ میزان مجاز است.

افزایش، پنج برابر (2 افزایش، دو برابر (1

کاهش، پنج برابر (4 کاهش، دو برابر (3

مناطق حفاظت شدۀ دشت ارژن و جنگل های حَرا، به ترتیب در کدام مناطق ایران قرار دارند؟13

فارس، لرستان (2 فارس، آب های خلیج فارس (1

سیستان  و بلوچستان، لرستان (4 سیستان  و بلوچستان، آب های خلیج فارس (3

باتوجّه به معانیِ واژه های "باستان شناس"، "موزه دار" و "مورّخ"، متن زیر منطقاً و به  ترتیب با کدام واژه های درست پر می شود؟14

"گفته می شود ............ اسکلتی از یک دختر در گورستان شهر باستانیِ "سوخته" در جنوب شرقی ایران به دست آورده اند که جای

شکستن و ترمیم مجدّد استخوان جمجمه کاملاً روی آن مشخّص است، ............ با استفاده از این نکته، حدس می زنند در آن

زمان در آن شهر، به طرز شگفت آوری، عمل جرّاحی مغز نیز انجام می شده است."

مورّخان، مورّخان (2 موزه داران، باستان شناسان (1

موزه داران، مورّخان (4 باستان شناسان، مورّخان (3

کدام تمدّن در کناره های رودهای دجله و فرات به وجود نیامده و محلّ پیدایش آن دورتر از سایر تمدّن ها بوده است؟15

بابل (2 لیدی (1

آشور (4 سومر (3

مراحل زندگی انسان های اوّلیه، به ترتیب در کدام گزینه درست آمده است؟16

گردآوری خوراک، تجارت، کشاورزی (2 کشاورزی، شکار، تجارت (1

گردآوری خوراک، کشاورزی، شکار (4 شکار، کشاورزی، تجارت (3

می دانیم جمعیت استان کرمان از جمعیت استان همدان بیشتر است. کدام نتیجه گیری منطقی تر است؟17

در شهر کرمان معادن و ذخایر نفت و گاز فراوانی هست که باعث می شود جمعیت به آن سمت کشیده شود. (1

باتوجه به ابعاد بزرگ تر شهرکرمان، لزوماً تراکم جمعیتیِ این استان از استان همدان بیشتر نیست. (2

استان همدان خاک حاصل خیز برای کشاورزی ندارد، درحالی که استان کرمان خاک های مساعدی برای کشاورزی دارد. (3

میزان رشد جمعیت در استان کرمان مثبت و این میزان در استان همدان منفی است. (4
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کدام گزینه از ویژگی های کلی تمدن ها نیست؟18

وجود قوانین و مقررات (2 ضرب سکه به دست حکام (1

تقسیم کار و مهارت در انجام کارهای مختلف (4 وجود خط و عقاید مذهبی (3

به نظر شما اگر در کشور ما زاد و ولد کم شود در آینده با چه مشکلاتی روبه رو می شویم؟ چند مورد بیان کنید.19

داشتن جمعیت جوان برای کشور ما چه مزایایی دارد؟20

با توجه به اعداد جدول، تراکم جمعیت استان های البرز و سیستان و بلوچستان را حساب کنید و بنویسید. تراکم جمعیت در کدام21

استان بیشتر است؟

استانجمعیت (نفر)مساحت (کیلومترمربع)تراکم (نفر در کیلومترمربع)

سیستان و بلوچستان1817852534327............

البرز51252412513............

به پرسش های زیر پاسخ کامل دهید.

چرا نواحی داخلی ایران کم جمعیت یا خالی از جمعیت است؟22

چه عواملی باعث تراکم جمعیت در منطقۀ شهری تهران شده است؟23

گزینۀ صحیح را انتخاب کنید.

مردم ایران در گذشته برای مقابله با کمبود آب از چه روش های استفاده می کردند؟24

ایجاد سد و بند (2 حفر قنات (1

هر سه گزینه صحیح است. (4 ساخت آب انبار (3

به پرسش های زیر پاسخ کوتاه دهید.

در کشور ما کدام سازمان وظیفۀ حفاظت از خاک را بر عهده دارد؟25

چرا خاک مناطق مرکزی، داخلی و جنوبی کشور مساعد نیست؟26

به پرسش های زیر پاسخ کامل دهید.

چه عواملی موجب از بین رفتن خاک می شود؟27

رودهای ایران را ازنظر جهت جریان آب به چند حوضۀ آبریز تقسیم می کنند؟ بنویسید.28
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خاک چگونه تشکیل می شود؟29

پرجمعیت ترین و پرتراکم ترین ناحیۀ کشور ما تهران است. پس ازاین ناحیه، پرتراکم ترین ناحیۀ ایران کجاست؟30

ناحیۀ خوزستان (2 جلگه های کنارۀ دریای خزر (1

نواحی داخلی نظیر کرمان (4 دشت های حاصلخیز کوهپایه های زاگرس (3


